Wie bestimmt man nun ein Intervall, zum Beispiel das Intervall von

Fis zu D aufwarts?

F->F=Prime
F > G = Sekunde
F>A=Terz
a F > H = Quarte
F > C = Quinte
F > D = Sexte

Sekunde Terz Quarte Quinte Sexte

Véy

Zuerst bestimmst du das Intervall der weil3en Tasten, indem du alle

Tonveranderungen durch #- oder b-Vorzeichen weglésst. Das Inter-
vall F = D ist eine Sexte. Jetzt kannst du den Abstand zwischen Fis
- D in schwarzen und weillen Tasten abzahlen. Dieser Abstand
betragt 8 Tasten. In der Tabelle unten siehst du, dass es Sexten

mit 8 und mit 9 Tasten Abstand gibt. Intervalle mit zwei moglichen

Tastenabstanden heilden oder . Intervalle mit nur einem

Abstand nennt man . Das Intervall Fis > D ist eine
Name klein rein grofs
Prime 0

Erklarungen: Sekunde 1 2

= Terz 3 4

Diese Intervalle gibt es nicht. Quarte 5

1-12 = Quinte 7

Der Abstand in Tasten Sexte 8 9

(schwarze und weil3e) Septime 10 11
Oktave 12
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